
 

2 Programmeren  
Subdoel 1: Het herkennen en beoordelen van de betrouwbaarheid van bronnen 
 
Les 1: Nep nieuws 
Leerdoel: studenten leren hoe nepnieuws wordt gecreëerd door zelf een fictief nieuwsbericht te 
schrijven dat geloofwaardig lijkt  

 

Lesduur 

Totale tijd: 15 minuten 

●​ Introductie: 5 minuten 
●​ Opdracht: 8  minuten 
●​ Bespreking: 2 minuten 

 

 
Benodigdheden 

●​ Bijlage 2.1.4-1 Lege nieuwsberichten. 
●​ Potlood 

 

Les opbouw 
 

1.​ Introductie (5 minuut) 
Kijk eerst een aantal fake news video’s en berichten.   
https://www.youtube.com/shorts/ia-Qgm1Ft4k    
https://www.youtube.com/watch?v=Tvz8an1znIo  
Gebruik de volgende website om een recent nepnieuws bericht te bespreken / bekijken. 
https://www.vrt.be/vrtnws/nl/rubrieken/nws-check/  
 
In deze les gaan de studenten zelf een nep nieuwsbericht schrijven.  
 

2.​ Opdracht (8 minuten) 
Deel aan iedereen een leeg nieuwsbericht uit. Het enige dat is ingevuld, is de titel. Laat de studenten 
er een geloofwaardig kort nieuwsbericht bij schrijven (bestaande uit een inleiding en 1 alinea). 
Moedig ze aan om namen, cijfers, of quotes te gebruiken om het echt te laten klinken. 
 

 

https://www.youtube.com/shorts/ia-Qgm1Ft4k
https://www.youtube.com/watch?v=Tvz8an1znIo
https://www.vrt.be/vrtnws/nl/rubrieken/nws-check/


 

3.​ Nabespreking (2 minuten) 
Laat de studenten onderling hun nieuwsberichten aan elkaar voorlezen en bespreken.  

 

 
Tips voor de docent 

●​ Er zijn 3 verschillende nieuwsitems, dus sommige studenten hebben hetzelfde onderwerp. Als 
ze moeite hebben met hun nieuwsbericht kunnen ze samenwerken.  

 

 
Bijlagen 

●​  ​ 2.1.4-1 Nep nieuws 
 

 



 

2.1.4 Studenten leren hoe nepnieuws wordt gecreëerd door zelf een fictief 
nieuwsbericht te schrijven dat geloofwaardig lijkt (A) 
 
Doel van deze les 
Je leert hoe je bij een onderwerp dat niet waar is, een tekst kan schrijven die geloofwaardig 
lijkt. 
 
Tijdsduur 
15 minuten 
 
Werkvorm 
Analoog individueel 
 
Benodigd materiaal 
Geprinte lege nieuwsberichten, er zijn 3 verschillende, iedereen krijgt er 1 � Bijlage … 
Potlood 
 
Opbouw van de les: 

4.​ Introductie (1 minuut) 
Start met een korte herhaling van de vorige lessen. We hebben een filmpjes over nepnieuws 
gekeken, 2 quizzen gemaakt, geleerd wat het doel van een teskt kan zijn, en geleerd over het 
algoritme. In deze les gaan we zelf een nep nieuws bericht schrijven.  
 

5.​ Opdracht (10 minuten) 
Deel aan iedereen een leeg nieuwsbericht uit. Het enige dat is ingevuld, is de titel. Laat de 
studenten er een geloofwaardig kort nieuwsbericht bij schrijven (bestaande uit een inleiding 
en 1 alinea). Moedig ze aan om namen, cijfers, of quotes te gebruiken om het echt te laten 
klinken. 
 

6.​ Nabespreking (4 minuten) 
Laat de studenten onderling hun nieuwsberichten aan elkaar voorlezen en bespreken.  
 
 
Tips voor de docent: 

-​ Er zijn 4 verschillende nieuwsitems, dus sommige studenten hebben hetzelfde 
onderwerp. Als ze moeite hebben met hun nieuwsbericht kunnen ze samenwerken.  
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